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1. BASAMAK
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1. Bolim: Fizik Bilimine Giris
2. Bélim: Madde ve Ozkitle
3. Boliim: Dayaniklilik

4. Bolim: Adezyon ve Kohezyon
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Fatih yaptigi deneyde dinamometre ile resimdeki gibi 6I-
cum yapiyor.

Fatih bu deneyde,

I. Bir cismin agirh@ini élclyor.

Il. Cisme yerin uyguladigi kuvvetin blyukligina élguyor.
lll. Cismin kitlesini 6lgtyor.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I, llvelll

A) Yalniz | C)lvell

I. Muslugu kapatmak
Il. Ugagin havalanmasi
lll. Otomobilin durmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri temas gerektiren kuv-
vetler etkisi ile olmustur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve il E) I, llvelll

©

2. BOLUM

Pl v
Sporcunun asagt
dogru digmesi

Sporcunun tenis topuna
vurarak oyunu baslatmasi

Bisikletin siriilmesi

Yukaridaki durumlarin hangisinde, kuvvetin digerlerin-
den farkli bir etkisi gézlemlenir?
Cc) D) IV E)V

Al B) Il

15 N agirhgindaki bir cisim, 6zdes bélmeli bir dinamomet-
re ile tartildiginda dinamometre 6 bélme uzuyor. Ayni di-
namometre ile ikinci bir cisim tartildiginda, dinamometre 4
bdélme uzuyor.

g = 10 m/s? olduguna gére, ikinci cismin kiitlesi kag
kg’dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

FiZIK
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5. Kuvvetlerle ilgili olarak agsagida verilen resimlerden han-
gisinin altindaki bilgi resimdeki olayla ilgili degildir?

A4 A4
o
€ kY
&

Kuvvet hareketli Kuwvet cismi

bir cismin yonini -
degistirebili hizlandirabilir.

Ji

Kuvvet cismin sek- Kuvvet cismin Kiit-
lini degistirebilir. lesini degistirebilir.

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz IV
D) Il ve IV E) 1, Il ve Il

6. Sekilde F,, F,, F5, F, kuvvetleri esit bdimelendirilmis diiz-
lemdedir.

T A

Buna gére,

I. F, ve F, kuwvetlerinin dogrultular aynidir.
Il. F, Uin siddeti, F, nin siddetinden biyuktr.
M. I_f2 ile I_f3 zit kuvvetlerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

SORU BANKASI

Kuvvet

Proton ile elektron Pusula ibresini
arasindaki kuvvet

ddéndiren kuvvet
\Y

Demir tozlarini Fotokopi makine-
ceken kuvvet sindeki elektrostatik
kuvvet

Yukaridaki resimlerde etkin olan kuvvetlerden hangile-

ri elektromanyetik kuvvettir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) ll ve IV E) I 1L, Il ve IV

Bir kuvvet sekildeki gibi modellenmistir.

1 br

Bununla ilgili;

I. Kuvvet vektdrel bir baytkltktir ve okla gosterilir.
Il. Kuvvetin buyUkliga bes birimdir.
Il Kuvvet bati yéniindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(BdImeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll
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7 3. BOLUM

Donen vantilator

Kosan at

Yukarida verilenlerin hangilerinde enerji déntisumleri
gerceklesmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV

E) L1, 1llve IV

C) llve lll
D) I, Ilvelll

* Kelmasi agac dalinda duruyor.
* L elmasi daldan duguyor.
* M elmasi yerde duruyor.

Konum bilgisi yukarida verilen elmalar i¢cin asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) K elmasinin yiiksekliginden dolayi enerijisi vardrr.
B) Dusmekte olan L'nin hareket enerjisi vardir.

C) M’nin hareket enerjisi yoktur.

D) Elmalari yiyen cocuk enerji kazanir.

E) L elmasinin hareket enerjisi azalmaktadir.

@

Ayni tavana asiimis esit kutleli K, L ve M toplarindan K’'nin
potansiyel enerjisi en blyuk, L’ninki en kicuktar.

Buna gore,

I. K'nin yerden ylksekligi en fazladr.
Il. Ltopu en uzun iple tavana asiimistir.
Ill. M topunun yerden yuksekligi en azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, 1lvelll

C)lvell
D) I've llI

I. Cikolata ve sekerin insan viicuduna verdigi eneriji
Il. Suyun kaynatilarak sicak buhara dénusturalmesi
Ill. Gunes pili ile calisan vantilatér kullanimi
Yukarida verilenlerin hangilerinde mekanik enerjiye d6-
nisebilecek durum meydana gelebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I've lll E) I, llvelll

Sekildeki dizenekte cisme 10 N’lik surtinme kuvveti etki
etmektedir.

LAY

yatay

10m

Cisim, 50 N’lik yatay kuvvetle 10 m ¢ekildiginde kag jou-
leliik kinetik enerji kazanir?

A) 300 B) 400 C) 500 D) 600 E) 800

FiZIK



3. BOLUM Enerjinin Korunumu, Enerji DénldsUmleri ve Verim
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6. Surtinmesiz ortamda Sekil - I'deki gibi bir yay sikistirilip 8.
Uzerine bir cisim konuluyor. Sikistiriimis yay serbest bira- o =
kildiktan bir stre sonra cisim Sekil - 1'deki konuma ulasi- £ S
<
yor. = =
S s
1 = : 5
= \
Elektrik enerjisi Esneklik potansiyel enerji
U
% % Is1 + 1s1k enerjisi Kinetik enerji
Sekil - | Sekil - Il ; = E
Buna gére, yay potansiyel enerjisi cisim lizerinde han- -
gi enerjilere dénustir? ]
Elektrik enerjisi Kimyasal enerji
. . U U
A) Yalniz kinetik enerjiye Ist + Kinetik enerji Isik enerjisi
B) Yalniz potansiyel enerjiye
C) Yalniz isi enerjisine Yukarida verilenlerin hangilerinde enerji dénisimu
D) Kinetik ve potansiyel enerjiye dogru verilmistir?
E) Kinetik ve 1sI enerjisine
A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) I, 1lvelll E)L I lvelV
7. Bir hidroelektrik santralinde barajin arkasinda biriken su,
borulardan akarak jenerator turbinini déndarir. Dénen je-
nerator elektrik Uretir.
Bu olaydaki enerji dontisiimleri hangi secenekteki gi-
bidir?
A) [Potansiyel = | Kinetik | | Elektrik 9. K motoru 50 kg kiitleli cismi 20 saniyede, L motoru da 100
enerjisi enerjisi enerjisi .. - . . .. ‘v I,
kg kutleli cismi 10 saniyede ayni yukseklige ¢ikarabiliyor.
B) | Elektrik Kinetik Potansiyel 5
enerjisi ::> enerjisi ::> enerjisi Buna gore,
c I. Kve L’nin yaptiklar igler esittir.
Pgtﬁgr;[syiel = E:%(rtﬂlslf = Er']';?ﬁ'skl Il. K’nin giicti L’nin giictinden kiigUktdr.
Ill. L’'nin verimi K’nin veriminden yUksektir.
D P g
) ';ﬁrei}?git = E:fekrtj?sl? = nggr?i'syid yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
E) [ Kinetik Potansiyel A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
enerji = = enerjisi
D) Ive lll E) ll ve lll

SORU BANKASI @
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Bazi fiziksel nicelikler ve bunlarin 6lcildigu aletler asagi-
da verilmigtir.

‘w“‘*m J @m
TR e

Bunlarin dogru eslestiriimesi asagidakilerden hangi-
si gibidir?

A) B) oe—o C) oe—o
o—o

— K
D) E)

Termometrelerle ilgili;

I. Cok yuksek sicakliklar, metal termometrelerle élgultr.

Il. Hasta termometreleri, yaklasik 35 °C ile 42 °C sicaklik-
lari arasini 8lcen hassas termometrelerdir.

lIl. Swvili bir termometre, termometrede kullanilan sivinin
kaynama ve donma noktalar arasindaki sicakliklar 6I-
cer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

C)lvell
D) llve lll

®

I. Termometreler, kati, sivili, gazl ve plazmali olmak Uze-
re dort cesittir.

Il. Gazli termometre ile cok ylksek sicakliklar élcUlebilir.

Ill. 250 °C sicakhdi civali ve alkollt termometrenin her iki-
si de dlcer.

Yukarida verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, 1velll

C)lvell
D) llve lll

I. Sivili ve metal termometreler maddelerin genlesme pren-
sibine gére calisir.

Il. Swvili bir termometre, sivisinin donma noktasindan da-
ha kuguk sicakliklar élcemez.

Ill. Suyun kaynama noktasini 100 °C, donma noktasini da
0 °C olarak gésteren bir termometrenin dlgum yapabil-
digi sicaklik araligi 100 bélmedir.

Yukaridaki yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) Ivell E) lve lll

Swvili bir termometrede kullanilan siviya ait bazi ézellikler
tabloda verilmistir.

Erime Noktasi | Kaynama Noktasi
Madde () (c)
Metan -183 164

Buna gére, bu termometre ile agagidaki sicaklik deger-
lerinden hangisi 6lciilemez?

A)-100°C
D) 150 °C

B) 0°C C) 100 °C
E) 328 °C

FiZiK
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6. XveY termometrelerinde ari suyun kaynama ve donma
noktalari sekildeki gibidir. X termometresi 320 °X’i gdste-
rirken Y termometresi ayni saylyi, Y termometresi 80 °Y'yi
gosterirken Z termometresi ayni saylyi gésteriyor.

X Y VA
o 120°| | Suyun kaynama
120° - " noktas!
o -10° _Suyun donma
20 noktasi

Buna gére, Z termometresinde suyun donma nokta-
si kag °Z'dir?

A) 100 B) 20 C)-10 D) —20 E) -100

7. Swili K, L, M termometrelerinde kullanilan sivilarin donma
ve kaynama sicakliklar tablodaki gibidir.

Donma Sicakhigi | Kaynama Sicakligi
(°C) (°C)
K -15 80
20 115
M 0 100

En yiiksek ve en diisiik sicakliklar bu termometreler-
den hangileri ile dlgulebilir?

En yUksek En disuk
A) L K
B) L M
C) M K
D) M L
E) K M

SORU BANKASI @

Isi ve Sicaklik

8. XveY termometrelerinin birbirine bagli degisim grafigi se-
kildeki gibidir.

-20

Buna gére, Y termometresi 40 °Y’yi gosterirken X ter-
mometresi kag °X’i gdsterir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 60

9. Metal termometreler igin;
I. Swvili termometrelerle élcllemeyen daha yuksek sicak-
liklar 6lctlebilir.
Il. Metallerin genlesme 6zelliginden faydalanilir.
Ill. Firn ve fabrikalarda kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II o) lvell

D) Il ve lll E) I, 1velll

10. Asagidaki gizelgede X, Y, Z maddelerinin erime ve kayna-
ma noktalari verilmistir.

Madde Erimiol\é())ktam Kaynar?(]aC ;\lokta3|
X -114 78
Y -40 357
z -183 -32

Bu maddelerin sivilarinin kullanildigi (i¢ termometre-
nin de dl¢ebilecegi sicaklik agagidakilerden hangisidir?

A) -34°C B) -30 °C

D) 50 °C

C) -20°C
E) 78 °C



.....Eﬂ orere

33A0CDB4
1. Gamze, Emre ve Berra bir karenin kdselerinde sekildeki gi-

bi dururken oklar ydniinde harekete gecerek karenin O ko-
sesine geliyorlar.

Gamze, Emre ve Berra’nin yer degistirmelerinin bii-
yikliga sirasiyla Axg, Axg, Axg olduguna gére, bunlar
arasindaki iliski agagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

A) AXg > AXg > AXg B) Axg > Axg > Axg

C) Axg > Axg = Axg D) Axg > Axg > Axg

E) Axg = Axg = Axg

2. Kutleleri 4m ve m olan K ve L cisimleri merkezleri arasinda-
ki uzaklik Sekil - I'deki gibi d olacak bigimde tutuldugunda ci-
simlerin birbirlerine uyguladigi kiitle cekim kuvvetinin bayuk-

103U F oluyor.
K K
L M
o OO
m 2m
4m 4m
Sekil - | Sekil - I

Buna gére, Sekil - II’deki 4m ve 2m kiitleli K ve M cisimle-
rinin, merkezleri arasindaki uzaklik 2d iken birbirine uygu-
ladig kiitle cekim kuvvetinin buyiikligi kag F'dir?

A)% B)% C) 1 D) 2 E) 4

3.

Dogadaki dort temel kuvvetten biri olan kitle gekim kuv-
veti, resimdeki Glnes sistemindeki gezegenleri bir arada
tutan kuvvettir.

Buna gore kitle gekim kuvveti ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Evrendeki her iki kutle arasinda etkindir.
B) Menzili sonsuzdur.

C) Makro evrendeki galaksiler ve sistemleri bir arada tu-
tan kuvvettir.

D) Mikro evrendeki atom seviyesinde etkisi Gnemsenme-
yecek kadar azdir.

E) Orantili olarak disunlldiginde dort temel kuvvetten
en guclisudur.

Sekilde yatay F kuvveti, etki ettigi durgun cismi hareket et-
tiremiyor.

F
—

Cisme F’ye zit yénde % kuvveti uygulandiginda,

I. SUrtinme kuvveti artar.
Il. Sdrtinme kuvveti degismez.
lll. Yerin tepki kuvveti degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) llve lll

FiZIK
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5. Dogrusal bir yolda sekildeki gibi bisiklete binen Azra ile
Emre’nin hareketine ait konum - zaman grafigi sekilde ve-

rilmistir.
Azra Emre
(2 O¥e)
X (m)
100 Azra

0
///ﬁo 50
-90 Emre

Buna gore, t = 20 s aninda Azra ile Emre arasindaki
uzaklik ka¢ metredir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

6. Eliyle tuttugu elmayi yukari yénde dusey olarak atan Ce-
mil, elmanin daha sonra tekrar eline distigini gézlemli-

«
4

Cemil’in yaptigi bu etkinlikte;
|. temas gerektiren kuvvet,

Il. temas gerektirmeyen kuvvet,

lll. Kkdtle cekim kuvveti

kuvvet cesitlerinden hangilerinin etkin oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) 1, lve lll

SORU BANKASI

@

Yatay K, L ve M duzlemlerinin tizerindeki X cismi, cisme et-
ki eden kuvvetler ve cismin hareket durumlari sekilde veril-
migtir. K dizlemi Uzerindeki X cismi hareketsiz, M dizlemi
Uzerindeki X cismi sabit hizli hareket yapmaktadir. L diz-
lemi Uzerindeki X cismi ise 3F kuvveti ile ancak harekete
gegirilebiliyor.

Harekete
= baslyor
v=_0 F S 3F
K diizlemi Yatay (yer) L dizlemi Yatay (yer)
v = sabit
2F
x=
M diizlemi Yatay (yer)
Buna goére,

I. Kve L dizlemleri ayni maddeden M farkli maddeden
yapilmigtir.

Il. L ve M duzlemleri ayni maddeden, K farkli maddeden
yapilmigtir.

. K, L ve M dGzlemleri ayni maddeden yapilmistir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) L lvelll
D) lve ll

B) Il ve llI
E) Yalniz |

C) lvelll

Sekilde 20 N ve 30 N kuvvetlerin uygulandigi m, ve m, kit-
leli cisimler a, = 2 m/s? ve a, = 3 m/s2ivme ile hizlaniyor.

Gl &
—_— —_—

F=20N F=30N
m1 - m2 —p

Surtiinmeler ihmal edildigine gére, cisimlerin kutleleri

m
orani — kagtir?
m,

A 1 w% q% m%
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Bir deney sirasinda Baris, ylzeyi yatay olan masa Uzerin-
den firlattidi topun sekildeki gibi bir yoériinge izleyerek ha-
reket ettigini gdézlemliyor.

Baris’in bu goézlem sonucunda defterine not aldigi asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Topun mekanik enerjisi giderek azalmistir.

B) Topun ilk atildigi K noktasindaki toplam enerjisi L'deki
toplam enerjisine esittir.

C) Topun L’deki potansiyel enerjisi, M’deki potansiyel ener-
jisinden bayudktar.

D) Topun N’deki kinetik enerijisi, M’deki potansiyel ener-
jisinden buyuktar.

E) Topun P’deki kinetik enerjisi N’deki kinetik enerjisinden
bayuktar.

2. Sdurtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan bir cisim se-

kildeki F kuvvetiyle itilerek hareket ettiriliyor.

m
_F)I—I

X K

Buna gére, cismin K noktasindaki kinetik enerjisi Ey;
I. cismin kutlesi,

Il. yer gekimi ivmesi,

lll. F kuvveti

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) I, Ilvelll

&

3.

Kutlelerim, 2m ve 3m olan X, Y, Z cisimlerini sekildeki gibi
1., 2., ve 1. basamaklara ¢ikarmak icin yapilan en az is si-
rasiyla Ey, Ey ve E; dir.

2.
basamak

in

basamak

on V]

yer

/ 1. basamak
[

yer

Buna gére; E,, E, ve E, isleri arasindaki iligki agagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Basamaklar esit yuksekliktedir.)

B) Ey=E,>Ey

D) Ex=E,=E;

A) E; > E, > Ey
C) Ey > E, > Ey
E) Ey,>Ey=E,

Gulniimizde kullanilan enerjiler igin;

I. Maliyeti dustk olmaldir.
Il. Cevreye zarar vermemelidir.
lll. Yenilenebilir olmalidir.
IV. Guvenli enerji kaynagi olmalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll ) lllve IV

D) I, ITvelll E) I, 11, 1l ve IV

FiZIK
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5.  Sekildeki, strtinmeleri ihmal edilen yatay ylzeylerde bulu-
nan m, 2m ve 3m kutleli cisimlere sirasiyla 3F, 2F ve F kuv-
vetleri etki ettiginde kuvvetlerin yaptidi isler sirasiyla W,, W,
ve W, oluyor.

3F Wi
m—> -------------------
X
w,
R
X
Wy

i X :
Buna gére; W,, W, ve W, igleri arasindaki iligki asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
B) W, <W,<W,
D) W, =W, =W,
E) W, =W, <W,

A) Wy <W, <W,
C) W, <W, =W,

6. Dusgey kesiti verilen yolun K noktasindan serbest birakilan
cisim KLMNPR yolunu izleyip R noktasindan v hizi ile ge-

ciyor.

yer (yatay)

M N

Buna gore, cismin kinetik enerjisi hangi araliklarda ke-
sinlikle degismistir?

A) KL ve NP B) LM ve PR
D) KL ve PR E) KL, MN ve NP

C) MN ve PR

SORU BANKASI

Denge konumu L noktasinda olan ve bir ucundan duvara
sabitlenmis yayin diger ucu K noktasina kadar sikistiriliyor.
Yayin ucu daha sonra, sirasiyla M ve N noktalarina kadar

geriliyor.
k
L M N
K X X
denge
konumu
Buna gore,

I. Yayda depo edilen esneklik potansiyel enerjisi yayin
uzama miktari ile dogru orantilidir.

Il. Yayin ucu L’den K’ye gelirken yayda depo edilen enerji,
yayin ucu L'den M’ye gelirken depo edilen enerjiye esittir.

Ill. Yayin ucu L’'den M’ye gelirken yayda depo edilen eneriji,
yayin ucu M’den N’ye gelirken depo edilen enerjinin yari-
sina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve ll E) 1, 1l ve lll

K ve L motorlari X ve Y yUklerini sabit hizlarla h ve 2h yik-
sekliklerine esit surede cikartiyor.

K L
1}1 2h
* T

Motorlarin gugleri esit olduguna gére, X’in kiitlesinin,

e L m
Y’nin kiitlesine orani X kagtir?
m
Y
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1.

Ug bisikletli resimdeki gibi yokus tirmaniyor.

Buna gore, bisikletliler igin enerji déniisiimii agagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Kinetik :> Potansiyel Isi
enerji eneriji enerjisi
B) Kimyasal :> Kinetik Potansiyel Isi
enerji enerji enerji enerjisi
C) Isi :> Kimyasal Kinetik  Potansiyel
enerjisi enerji enerji enerji
D) Potansiyel :> Kinetik Isi
enerji enerji enerjisi
E) | Kinetik :> Kimyasal ,~ Isi _ Potansiyel
enerji enerji enerjisi enerji

Dusey kesiti verilen yolun K noktasindan v, hiziyla gegen
cisim surekli yavaslayarak P noktasinda duruyor ve geri

dénmuyor.

yer (yatay)

M

Buna gore yolun KL, LM, MN, NP araliklarindan hangi-
leri kesinlikle siirtiinmelidir?

A) KLve LM
C) KL, LM ve NP

B) KLve NP
D) KL, LM ve MN
E) LM, MN ve NP

3.

Xve Y kaplarina sivilar konulduktan sonra kaplara kilcal bo-
rular Sekil - 'deki gibi daldirliyor. Kaplardaki sivilarla borular
arasindaki adezyon ve sivi molekulleri arasindaki kohezyona
ait sttun grafikleri Sekil - ['deki gibi oluyor.

Kuvvet ] Adezyon
[ Kohezyon
X kabi Y kabi X Y
Sekil - 1 Sekil - 1l

Buna gére,
I. Her iki kapta da kilcallik etkisi gézlenir.
Il. X kabindaki boruda sivi yUkselir.
Ill. 'Y kabindaki boruda sivi yukselir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I vell E) lve lll

Sekilde, yatay duzlemdeki bir cisme etki eden surtinme
kuvvetinin, cisme uygulanan yatay kuvvete gore grafigi ve-
rilmigtir.

Sirtinme kuvveti (N)
20y
18 /A
Cisme
uygulanan
i kuvvet (N)
22 30

Buna gore, cisme 25 N ‘lik kuvvet uygulandiginda, cis-
me etki eden sirtiinme kuvveti ka¢ N’'dir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 25 E) 30

FiZIK



5.  Bir yildiz ile merkezlerinin yildizin merkezine uzakligi d, 2d ve
4d olan m, 2m ve 16m kutleli K, L ve M gezegenlerinin olus-
turdugu sistem sekilde verilmigtir.

Yildiz

2m 4d

K 16m

Buna gére; K, L ve M gezegenlerinin yildiza uyguladigi kit-
le cekim kuvvetlerinin biiyiikligiine ait siitun grafigi asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)
Kuvvet Kuvvet
K L M K L M
C
) Kuvvet D)

Kuvvet

Kuvvet

=

=

6. I. Ulkeler arasi sicak ve soguk savaslarin gcikmasina se-
bep olur.

II. Ulkelerin gelismislik diizeylerini belirleyen élgitlerden
birisidir.
Ill. Yasamin en temel ihtiyacidir.

Yukarida bahsedilenlerden hangileri enerji ile ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) 1, lve lll

SORU BANKASI

7.

8.

9. sinif dgrencileri servis araciyla okul gezisine giderken
sofér aniden frene basiyor. Arag yavaslayarak duruyor ve
bazi 6grenciler arasinda su konusmalar gegiyor.

Orhan : Fren yaparak durduumuzda arabanin ener-

jisi yok olmustur.

Sinan : Baba, toplam enerji daima sabittir. O ytuzden
yok olmaz.

Merve : Arabanin hareket enerjisinin bir kismi sr-
tinmeden dolayi 1s1 enerjisine dénusmus-
tar.

Tank : Sirtiinme kuvveti olmasaydi duramazdik.

Buna goére, 6grencilerden hangilerinin ifadeleri dog-
rudur?

A) Yalniz Orhan B) Yalniz Sinan

C) Sinan ve Merve D) Merve ve Tarik

E) Sinan, Merve ve Tarik

Bir cisim dusey kesiti sekildeki gibi olan surtinmesiz yo-
lun K noktasindan serbest birakildiginda yatay diizlemde-
ki yayi x kadar sikistirabiliyor.

x i denge
koniimii

Yayin sikigma miktari, x;

h : K noktasinin yerden yuksekligi,
m : cismin kutlesi,
k : Yayin yay sabiti

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz h
D) hve k

B) Yalnizm C)hvem

E) h, m ve k



5BD4BDIA

1.

2.

Bir cisim bir siviya birakildiginda yuzebilir, tim hacmi sivi
icinde kalacak sekilde herhangi bir yukseklikte askida ka-
labilir ya da dibe batabilir.

Resimdeki gibi bir denizalti ise su yluzeyinde hareket ede-
bildigi gibi tim hacmi su iginde kalacak sekilde farkl de-
rinliklerde yUzebilir, istenildiginde dibe ya da ylizeye dog-
ru hareket edebilir. Bir denizaltinin bu sekilde ylzey ile dip
arasinda batip ¢ikabilmesi, igindeki bir tankin hava ya da
su ile doldurulmasi ile gerceklestirilir.

Buna gore, bir denizaltinin suda yiizmesi ya da batma-
sI denizaltiya ait asagidaki fiziksel niceliklerden hangi-
sine baghdir?

C) Ozkiitle

E) Dayaniklilk

A) Kuitle B) Hacim

D) Sicaklik

K, L, M, N ve P maddelerinin ayni sicakliktaki 6zkutleleri
tabloda verilmistir.

Madde | Ozkiitle (g/cm?)
K 0,5
L 1
M 2
N 4
P 8

Buna gére; K, L, M, N ve P maddelerinden hangisinin
2 cm3 (iniin kiitlesi 4 g’dir?

A) K B) L oM D)N E)P

e

Suyun hacminin sicaklia bagh degisimi bircok baska si-
vininkinden farklidir. Suyun hacminin en kigUk oldugu si-

caklik degeri sekildeki gibi +4 °C’dir.

Sicaklik (°C)

Buna gore, suyun 6zkutlesinin sicakliga bagh degisimi
asagidakilerden hangisi gibidir?

A Ozkiitle B) Ozkitle
—4_> Sicaklik (°C) 0 _4_> Sicaklik (°C)
) Ozkiitle D) Ozkitle
—4_> Scaklk (0) g —4_> Sicaklik (C)
E) Ozkiitle
0 —4_> Sicaklik (C)

Her bir yapraginin kaliniig 0,02 mm olan kitabin eni
20 cm, boyu 30 cm, kapak kalinligi ise 0,1 mm’dir.

Kitabin hacmi 552 cm?® olduguna gére, kitabin sayfa
sayisi kactir?

A) 350 B) 450 C) 650 D) 900 E) 950

FiZiK



5. Bir mlcevherdeki saf altin orani, “ayar” olarak ifade edilir.
Saf altin, 24 ayar olarak ifade edilirken 6rnegin 22 ayar al-

tindaki saf altin orani %, 18 ayar altindaki saf altin orani
18 .-

— tdr.

24 "

Bakir - altin alasimindan olusan ve ayarlari sirasiyla 18 ve
22 olan A ve B bileziklerinin kutleleri esittir.

Buna gére,

I. A bileziginin dzkdtlesi, B'ninkinden blyUktr.

Il. A bilezigindeki bakir ktlesi, B bilezigindekinden bu-
yUktur.

IIl. ki bilezigin tamaminin eritilip kanistinimasi ile yapilan
bir bilezik 20 ayardir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Altinin 6zkUtlesi baki-
rinkinden buyuktur. Bileziklerin sicakliklar esittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Ilvelll

6. Dikdortgenler prizmasi bicimli olan igi bos bir sandigin bo-
yutlari 24 cm, 16 cm ve 8 cm’dir.

Bu sandigin igine yarigapi 2 cm olan kiirelerden kag ta-
ne konulabilir? (» = 3 alinacaktr.)

D) 112 E) 120

7. Kilcallik ile ilgili bazi bilgiler asagidaki gibi verilmistir.

I Kilcallik etkisi sivilarda gdzlenir.
Il. Farkli sivilarin ytzey gerilim kuvvetleri farkhdir.
Ill. Batun sivilarin kohezyon kuvvetleri esittir.

Buna gore, bunlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, llvelll

C)lvell
D) Il ve ll

SORU BANKASI

@

Polat kilcallik olayi ile ilgili bazi gdzlemler yapiyor. Polat,
kesit alani 2S olan 6zdes K ve L borularini suya ve civaya
daldirdiginda borulardaki sivi dengesinin sekildeki gibi ol-
dugunu gézlemliyor. K borusunda suyun h, kadar ylksel-
digini, L borusunda ise civanin h; kadar algaldigini gézlem-
liyor.

25 28

Su

Polat daha sonra K ve L ile ayni maddeden yapilmis, ke-
sit alani S olan 6zdes iki borudan M’yi suya, N'yi de civa-
ya daldinyor. M borusunda suyun hy, kadar ylkseldigini,
N borusunda ise civanin hy, kadar algaldigini gézlemliyor.

Buna gore, Polat’in yaptigi gézlemlerden,
I. he < hy dir.

II. h, < hy dir.

ll. hy < h dir.

sonuclarindan hangilerine ulasmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) Ivell E) ve lll

Kohezyonun sebep oldugu olaylara;

I. ylzey gerilimin olusmasi,
Il. su damlasinin muslukta damlamadan durmasi,
Ill. kucguk su damlalarinin kiresel sekil almasi

orneklerinden hangileri verilebilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) llve lll E) I, llvelll





